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»حزب توده ایران کاندیدای مستقلی برای ریاست‌جمهوری معرفی 
نمی‌کند.« این مطلب را نورالدین کیانوری، دبیرکل حزب توده ایران 
در تماسی با روزنامه کیهان در هشت دی‌ماه 1358 اعلام کرد و افزود: 
»اعالم کاندیدا از سوی حزب توده مغایر قانون اساسی جمهوری 
اسالمی ایران است.« کیانوری در پاسخ به این سوال که حزب شما از 
چه کاندیدایی حمایت خواهد کرد، گفت: »هنوز در این‌باره تصمیم 
نگرفته‌ایم، اما اگر کاندیداها برنامه‌های خود را مشخص کنند، به 
کسی رای خواهیم داد که در خط امام و یا حداقل نزدیک به خط 
امام باشد.« کیانوری درباره تحولات اخیر افغانستان گفت: »به عقیده 
ما مساله افغانستان یک امر داخلی است که طی آن یک جریان 

امپریالیستی سرکوب شده است؛ زیرا امین رهبر انقالب افغانستان را با یک توطئه امپریالیستی سرنگون 
بود.« کرده 

محتشمی‌پورضمن تاکید بر مستندبودن نامه حضرت امام درباره نهضت آزادی:
امام)ره( ضرر نهضت آزادی را از منافقین بیشتر می‌دانستند

به گزارش ایسنا در 12 دی 78 
حجت‌الاسالم علی‌اکبر محتشمی‌پور 
ضمن دیدار از این خبرگزاری در 
گفت‌وگویی پیرامون شأن صدور 
نامه حضرت امام)ره( درمورد 
گروهک نهضت آزادی، اظهار 
داشت: »اعضای گروه نهضت 
آزادی قصد شرکت در انتخابات 
دوره سوم مجلس را داشتند و این 
درحالی بود که کشور در شرایط 
خاص جنگی قرار داشت. لذا بر 
آن شدیم تا با توجه به فعال‌نبودن 
کمیسیون ماده 10 احزاب در زمان 
دفاع مقدس درباره حضور آنها در 

عرصه‌های انتخاباتی نظر حضرت امام را جویا شویم.« وی افزود: »پس از آنکه در آستانه انتخابات مجلس 
سوم، نهضت آزادی اعالم کرد در انتخابات شرکت می‌کند، اینجانب در غیاب کمیسیون ماده یک احزاب 
طی نامه‌ای موضوع را از حضرت امام استفسار کردم و ایشان نظرات خود را در این‌باره همچنان‌که به اطلاع 
همگان رسیده است، ارائه فرمودند. یادآوری این نکته لازم است که نامه مذکور به دستور حضرت امام 
توسط دفتر ایشان در پنج نسخه تکثیر شد و در اختیار سران سه‌قوه، نخست‌وزیر و وزیر اطلاعات وقت 
نیز قرار گرفت.« محتشمی‌پور در ادامه گفت: »امتناع سران نهضت آزادی که به دلیل اطالع از مفاد نامه 
یا به هر دلیل دیگری صورت پذیرفت؛ موجب شد برای اعالن نامه حضرت امام درمورد نهضت آزادی 
در‌آن زمان دلیلی وجود نداشته باشد.« وی درمورد صحت نامه حضرت امام)ره( گفت: »علاوه‌بر موسسه 
تنظیم و نشر آثار امام‌خمینی)ره(، کارشناسان رسمی دادگستری نیز تایید کردند که نامه دست‌خط مبارک 
حضرت امام است.« محتشمی‌پور همچنین افزود: »نامه امام درباره نهضت آزادی جزء اسنادی است که 
اکنون در وزارت کشور و سایر دستگاه‌های رسمی کشور ثبت و ضبط شده است. امام‌خمینی)ره( در نامه 
خود به حجت‌الاسالم محتشمی، وزیر سابق کشور تاکید کردند که »نهضت به‌اصطالح آزادی، طرفدار جدی 
وابستگی کشور به آمریکا است و در این‌باره از هیچ‌کوششی فروگذار نکرده است... . به حسب امور بسیار 
دیگر، نهضت به‌اصطالح آزادی صلاحیت برای هیچ‌امری را از امور دولتی یا قانونگذاری یا قضایی ندارد و 
ضرر آنها به اعتبار آنکه متظاهر به اسالم هستند و با این حربه جوانان عزیز ما را منحرف خواهند کرد 
و... از ضرر گروهک‌های دیگر حتی منافقین بیشتر و والاتر است...، نتیجه آنکه نهضت به‌اصطالح آزادی 
و افراد آن چون موجب گمراهی بسیاری از کسانی که بی‌اطالع از مقاصد شوم آنان هستند، می‌شوند باید 

با آنها برخورد قاطعانه شود و نباید رسمیت داشته باشند.« 

 کیانوری: حزب توده به کاندیدایی 
رای می‌دهدکه در خط امام باشد

دیروز این هفته 
 8 دی

1358 آقا عبدالرضا ابراهیمی، پیشوای فرقه شیخیه ایران پس از اقامه 
نماز مغرب و عشا در مسجد شیوخ کرمان هنگام بازگشت به منزل 

به ضرب گلوله کشته شد. 
1364 حجت‌الاسالم خامنه‌ای، رئیس‌جمهور در جمع بسیجیان گفت 
که ما با ایستادن‌مان در برابر دشمن به ملت‌ها یاد می‌دهیم که 

چگونه باید دشمن متجاوز را محو کرد. 
1366 در پایان سفر دکتر ولایتی به لیبی در بیانیه‌ای مشترک ایران 
و لیبی حمایت کامل خود را از قیام فلسطینی‌ها در اراضی اشغالی 

اعالم کردند. 
1369 اعضای انجمن وهابی »سپاه صحابه« به ترور شهید گنجی 

اعتراف کردند. 
1370 گروهی از نمایندگان جمهوری فدرال روسیه خواستار استعفای 

یلتسین رئیس‌جمهور این کشور شدند. 
 9 دی

1369 آیت‌الله خامنه‌ای رهبر معظم انقلاب حجت‌الاسالم شیخ محمد 
تسخیری را به سمت دبیرکل مجمع جهانی اهل بیت منصوب کردند. 
1371  9 تن از فقهای برجسته کشور توسط رهبر انقالب برای 
پاسخگویی فقهی به مسائل و نیازهای روز جامعه انتخاب شدند. 
1374 وزارت امور خارجه با ابراز تعجب و تاسف شدید خود نسبت 
به بیانیه دمشق اعالم کرد که حاکمیت ایران بر جزایر سه‌گانه 

ابدی است. 
1375 انجمن روزنامه‌نگاران جمهوری اسالمی ایران همزمان با سالروز 
میالد حضرت ولی‌عصر)عج( طی مراسمی با حضور 50 تن از مدیران 

مسئول مطبوعات کشور اعلام موجودیت کرد. 
1377 یاسر عرفات در گفت‌وگو با »الکفاح العربی« گفت که 
کلینتون و نتانیاهو در مورد لغو منشور ملی فلسطین مرا فریب دادند. 
1387 آیت‌الله غلامحسین جمی، نخستین امام‌جمعه آبادان پس از 

پیروزی انقالب در 83 سالگی دعوت حق را لبیک گفت. 
 10 دی

1363 با نقض توافقنامه سازمان ملل درباره عدم حمله به مناطق 
مسکونی عراق در سه حمله پیاپی هوایی روستاهای دشت آزادگان را 

به خاک و خون کشید. 
1365 رئیس‌جمهور و نخست‌وزیر در دیدار با دبیرکل سازمان کنفرانس 
کشورهای اسالمی اعالم کردند که کویت محل مناسب و امنی برای 

تشکیل اجلاس سران کشورهای اسلامی نیست. 
1368 هاشمی‌رفسنجانی، رئیس‌جمهور به مناسبت سال نوی میلادی 
در پیامی خطاب به مسیحیان جهان اعلام کرد که مدعیان دروغین 

دموکراسی قصد مهار حرکت‌های انقلابی را دارند. 
1374 حیدر جمال، اسلام‌شناس روسی اعالم کرد که در 15 سال 
اخیر توطئه‌های غرب علیه کشورهای مسلمان بیش از جنگ جهانی 

اول قربانی و خسارت داشته است. 
1382 وزارت کشور صلاحیت کاندیداهای نهضت آزادی را برای 

انتخابات مجلس رد کرد. 
 11 دی

1365 امام خمینی در پاسخ به استفساریه آقایان دعایی و خاتمی با 
استقلال موسسات کیهان و اطلاعات از بنیاد مستضعفان و اداره آن 

زیرنظر ولی‌فقیه موافقت کردند. 
1368 حزب کمونیست رومانی با انتشار بیانیه‌ای پیروزی انقلاب 23 
دسامبر مردم این کشور را تبریک گفت و آمادگی خود را برای 

انحالل حزب اعالم کرد. 
1370 10 هزار یهودی با اوج‌گیری انتفاضه فلسطین و وضعیت نامساعد 

اقتصادی اسرائیل را ترک کرده و به کشور خود بازگشتند. 
1374 معاون سینمایی وزارت ارشاد اعلام کرد به خاطر شرایط حاکم 
بر اسکار و تصمیمات ضدانسانی رژیم آمریکا علیه دولت جمهوری 

اسالمی ایران در جشنواره اسکار شرکت نخواهیم کرد. 
1375 پژوهشگر ارشد موسسه بین‌المللی چین اعلام کرد که جزایر 
سه‌گانه بر اساس اسناد موجود در وزارت خارجه چین از چندهزار 

سال پیش متعلق به ایران است. 
 12 دی

1364 معمر قذافی، رهبر لیبی اعالم کرد که لیبی تونس و گرانادا 
نیست که ساکت بماند و در صورت حمله آمریکا و اسرائیل سراسر 

مدیترانه را به جنگ خواهد کشید. 
1366 دنیل اورتگا رئیس‌جمهور نیکاراگوئه، رونالد ریگان رئیس‌جمهور 

آمریکا را دروغگوی سال 1987 و دشمن بزرگ سال نامید. 
1368 طی حکمی از سوی رهبر معظم انقلاب حجت‌الاسالم ری‌شهری 

به سمت دادستان دادگاه روحانیت منصوب شد. 
1385 صدام رئیس‌جمهور و دیکتاتور سابق عراق پس از محاکمه 

در دادگاه اعدام شد. 
 13 دی

1368 آیت‌الله خامنه‌ای، رهبر معظم انقالب در ملاقات با چند تن 
از اعضای جنبش امل لبنان و حزب‌الله بر ترک فوری مخاصمه بین 

این دو جنبش مبارز تاکید کرد. 
1372 نخستین دور مذاکرات هند و پاکستان بر سر موضوع کشمیر 

در اسالم‌آباد برگزار شد. 
1373 در جریان نفوذ واحد گشتی نظامی عربستان به داخل خاک 
یمن و حمله به یک موضع ارتش این کشور دست‌کم 10 نظامی و 

غیرنظامی کشته و زخمی شدند. 
1376 برژینسکی مشاور امنیتی جیمی کارتر رئیس‌جمهور اسبق 
آمریکا اعالم کرد تحریم اقتصادی ایران احمقانه است و آمریکا با 

ادعای منزوی کردن ایران خود را منزوی می‌کند. 
1385 سن رای‌دهندگان در انتخابات با تصویب مجلس شورای اسالمی 

به 18 سال رسید. 

سعید حجاریان:
‌مشکل اصلاح‌طلبان سازماندهی پایگاه اجتماعی است

نه شورای نگهبان
به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان 14دی 1383، سعید حجاریان، 
عضو شورای مرکزی حزب مشارکت در پاسخ به پرسش‌های نشریه 
دانشجویی »سبزاندیشان«، در خصوص گروه‌های دوم‌خردادی یادآور 
شد: »اگر جبهه دوم‌خرداد نامزدهای متعددی داشته باشد، آرای 
آنها شکسته و به ضرر مجموعه تمام می‌شود.« حجاریان با عنوان 
اینکه جناح مقابل قطعا کاندیدای واحدی را معرفی خواهد کرد، 
افزود: »با توجه به این مساله، جبهه دوم‌خرداد نیز باید کاندیدای 
واحدی داشته باشد.« عضو شورای مرکزی حزب مشارکت تصریح 
کرد: »مشکل ما مجلس و شورای نگهبان نیست و با همین‌ها هم 
می‌توان کار کرد؛ مشکل اصلاح‌طلبان، پایگاه اجتماعی آنهاست و 
در اینجا سازماندهی ما اهمیت زیادی دارد.« حجاریان تاکید کرد: 
»کار حزب قوی این است که توده مردم را جمع کرده و به 
نیرو و اهرم سیاسی تبدیل کند تا از طریق آن فرصت اجتماعی 
ایجاد شود.« وی درباره اینکه برخی هاشمی‌رفسنجانی را به‌عنوان 
گزینه‌ای مناسب برای تعامل با جناح منتقد دولت و مجلس پیشنهاد 
می‌کنند، اظهار کرد: »هاشمی عضو برجسته جامعه روحانیت مبارز 

است و این گروه هم یکی از محورهای جدی جریان مقابل است، بنابراین به دلیل تعلق‌داشتن به‌ آن حزب، 
طبیعتا بهتر می‌تواند با آنها کار کند.« 

علیرضا علوی‌تبار:

اصلاح‌طلبان در سازماندهی بسیار ضعیف هستند
روزنامه »یاس نو« ارگان مطبوعاتی 
حزب مشارکت در  هشت دی 1382 
درباره انتخابات مجلس هفتم و به 
قلم علیرضا علوی‌تبار استراتژیست 
اصلاح‌طلب، نوشت: »به یقین به 
دلایلی که جای بحث آن اینجا نیست، 
ما از نظر سازماندهی بسیار ضعیفیم.« 
علوی‌تبار افزود: »اعتبار اجتماعی 
ما نیز به دلیل خوش‌رقصی، تزلزل 
و تحقیرپذیری برخی شاخصان جنبش 
اصلاح‌طلبی به‌شدت کاهش یافته 

است.« وی با اذعان به کم‌تاثیری حزب مشارکت در تحریم انتخابات یا دعوت به مشارکت فعال و گسترده، 
نوشت: »بنابر این نباید دچار توهم شویم که می‌توانیم کاری کنیم کارستان و متفاوت از آنچه کم‌وبیش تاکنون 
انجام داده‌ایم.« وی که زمانی عنوان کرده بود ما اصلاح‌طلبان به سربالایی رسیده‌ایم و مجبوریم مانند اسب‌ها 
همدیگر را گاز بگیریم و لگد بزنیم، در ادامه تحلیل خود نوشت: »پرشورترین نیروهای اجتماعی نیز در جامعه 
امروز خواهان جنبشی هستند که بدون آنکه به اوقات فراغت‌شان لطمه بزند یا اتوی شلوارشان را چروک کند، 
آنها را به هدف برساند. در چنین شرایطی شعار و راهکاری را باید برگزید که توان تحقق بخشیدنش باشد.« 
علوی‌تبار نوشت: »اما در یک مورد شک وجود دارد، آن هم میزان مشارکت مردم است. برخی مشاهده‌ها نشان 
می‌دهد که مشارکت مردم بیش از مشارکت در انتخابات شوراها ]50 درصد[ خواهد بود اما تا چه میزان معلوم 
نیست. در چنین فضایی باید تصمیم گرفت و اقدام کرد. البته راحت‌ترین کار این است که به اصلاح‌طلبان 

حکومتی فحش بدهیم که هم خشم علیه اقتدارگرایان را خالی کنیم و هم هزینه‌ای نداشته باشد.« 

آیت‌الله موسوی‌اردبیلی رای اشاعره جدید را باطل دانست

 رای اکثریت مردم در برابر خدا، دین
وحی و عقل هیچ اعتباری ندارد

ی  »جمهور مه  نا ز و ر  
79 در  12 دی  اسالمی« 
ویژه نامه »صحیفه حوزه« 
چکیده‌ای از سخنان آیت‌الله 
موسوی‌اردبیلی که در ایام 
ماه مبارک رمضان با 
موضوع »عقلی یا شرعی 
بودن امر به معروف و نهی 
از منکر« ایراد فرمودند 
 را درج کرد که در ادامه 
بخشی از آن را می‌خوانید: 
»... بحث اشاعره و معتزله 
امروز هم مطرح است. 
قدیمی‌ها حداقل خدا را 
قبول داشتند و اراده خدا 
و امر به معروف و نهی او 
را معیار حسن و قبح می‌دانستند. ولی امروزه بعضی از فلاسفه اروپا می‌گویند حسن فعلی است که انسان 
دلش بخواهد و قبیح هم فعلی است که انسان بدش بیاید. معیار حسن و قبح اراده و خواست انسان شمرده 
می‌شود. اینکه امر به معروف و نهی از منکر در جوامع خیلی پیشرفته مطرح نیست علتش آن است که 
آنها اساس را قبول ندارند و در داخل هم عده‌ای این حرف‌ها را بلغور می‌کنند و می‌گویند که حسن 
و قبح تابع دلخواه انسان است، یعنی چه که شارع چنین یا چنان گفته؟ متاسفانه امروز رای اشعری‌ها 
عمومیت پیدا کرده است. لااقل اشاعره قدیمی مالک را اراده خدا می‌دانستند، ولی امروزی‌ها ملاک را 
اراده انسان می‌دانند که تابع عادات آدمی است. می‌گویند چه کسی گفته که زن باید سر و بدنش را 
بپوشاند؟... اشاعره امروز می‌گویند چرا آزادی مردم را محدود می‌کنید؟ چرا به این خانم می‌گویند موی 
سرت بیرون است، حجابت را درست کن؟ چرا می‌گویید طلاق زیاد است و مزاحم زندگی مردم می‌شوید؟ 
دلش می‌خواهد این‌طور رفتار کند و چون دلش می‌خواهد پس خوب است. پاسخ ما به این ایراد عقل 
و وحی است. ما معتقدیم حسن آن چیزی است که با این عالم هماهنگ و موزون باشد. معروف فعلی 
است که با مجموع عالم هستی هماهنگ است و منکر فعلی است که در این مجموعه خلل وارد می‌کند. 
اشعری‌های امروز برخالف اشعری‌های قدیم خدا را کنار نهاده و انسان را محور قرار داده‌اند و می‌گویند 
من کاری به دیگران ندارم. اگر دلم خواست و عشقم کشید انجام می‌دهم و خوب است و هر چه برخلاف 
میل من بود بد است. مالک خوبی و بدی خواست ]طبیعی[ انسان است. برخی هم تا این مرحله پیش 
نرفته‌اند بلکه گفته‌اند مالک رای اکثریت است. اگر روزی رای گرفتیم و درصد مردم از 98 درصد به 45 
درصد رسید و اکثریت مردم گفتند جمهوری اسالمی نمی‌خواهیم باید آن را کنار بگذاریم. ولی این مبنا 
از اساس باطل است. بدیهی است که اگر اکثریت نخواهند، پیش بردن امور مشکل است. اما اکثریت در 

برابر خدا، وحی، دین و عقل هیچ اعتباری ندارد... .«

شنبه هر هفته در صفحه »حافظه« فرهیختگان 

با روایت‌هایی از روزنامه‌ها و رسانه‌های دیروز 

در همان هفته، حافظه تاریخی شما را به چالش 

می‌کشیم. مهم‌ترین وقایع 8 تا 14  دی برای 

شماره امروز...

محمدحسین نظری
روزنامه نگار

12دی 1367 یک هیات عالی‌رتبه از نمایندگان حضرت امام برای تسلیم 
پیام ایشان به میخاییل گورباچف عازم مسکو شدند. سرپرستی این هیات را 
آیت‌الله جوادی‌آملی برعهده دارد و اعضای هیات عبارتند از دکتر محمدجواد 
لاریجانی و خانم مرضیه حدیدچی‌دباغ. آنچه می‌خوانید بخش‌های مهم این 
نامه است. »بسم‌الله‌الرحمن‌الرحیم. جناب آقای گورباچف! صدر هیات‌رئیسه 
اتحاد جماهیر سوسیالیستی شوروی با امید خوشبختی و سعادت برای شما و ملت 
شوروی، از آنجا که پس از روی کار آمدن شما چنین احساس می‌شود که 
جنابعالی در تحلیل حوادث سیاسی جهان، خصوصا در رابطه با مسائل شوروی، 
در دور جدیدی از بازنگری و تحول و برخورد قرار گرفته‌اید و جسارت و 
گستاخی شما در برخورد با واقعیات جهان چه‌‌بسا منشأ تحولات و موجب 
به‌هم خوردن معادلات فعلی حاکم بر جهان شود، لازم دیدم نکاتی را یادآور 
شوم. اولین مساله‌ای که مطمئنا باعث موفقیت شما خواهد شد، این است 
که در سیاست اسالف خود دایر بر »خدازدایی« و »دین‌زدایی« از جامعه 
که تحقیقا بزرگ‌ترین و بالاترین ضربه را بر پیکر مردم کشور شوروی 
وارد کرده است، تجدیدنظر کنید و بدانید که برخورد واقعی با قضایای جهان 
جز از این طریق میسر نیست... . جناب آقای گورباچف! باید به حقیقت رو 
آورد. مشکل اصلی کشور شما مساله مالکیت، اقتصاد و آزادی نیست. مشکل 
شما عدم‌اعتقاد واقعی به خداست؛ همان مشکلی که غرب را هم به ابتذال و 
بن‌بست کشیده یا خواهد کشید. مشکل اصلی شما مبارزه طولانی و بیهوده 
با خدا و مبدأ هستی و آفرینش است. جناب آقای گورباچف، برای همه 
روشن است که از این پس کمونیسم را باید در موزه‌های تاریخ سیاسی جهان 
جست‌وجو کرد؛ چراکه مارکسیسم جوابگوی هیچ‌نیازی از نیازهای واقعی 
انسان نیست و درواقع مکتبی است مادی و با مادیت نمی‌توان بشریت را از 

بحران عدم‌اعتقاد به معنویت که اساسی‌ترین درد جامعه بشری در غرب و 
شرق است، به در آورد... . امروز دیگر چیزی به نام کمونیسم در جهان نداریم 
ولی از شما جدا می‌خواهم در شکستن دیوارهای خیالات مارکسیسم، گرفتار 
زندان غرب و شیطان بزرگ نشوید. امیدوارم افتخار واقعی این مطلب را پیدا 
کنید که آخرین لایه‌های پوسیده 70 سال کژی جهان کمونیسم را از چهره 
تاریخ و کشور خود بزدایید. امروز دیگر دولت‌های همسو با شما که دل‌شان 
برای وطن و مردم‌شان می‌تپد، هرگز حاضر نخواهند شد بیش از این منابع 
زیرزمینی و روزمینی کشورشان را برای اثبات موفقیت کمونیسم که صدای 
شکستن استخوان‌هایش هم به گوش فرزندان‌شان رسیده است، مصرف کنند. 
آقای گورباچف وقتی از گلدسته‌های مساجد بعضی از جمهوری‌های شما پس 
از 70 سال بانگ »الله‌اکبر« و شهادت به رسالت حضرت ختمی‌‌مرتبت)ص( 
به گوش رسید، تمامی طرفداران اسالم ناب محمدی)ص( را از شوق به گریه 
انداخت، لذا لازم دانستم این موضوع را به شما گوشزد کنم که بار دیگر 
به دو جهان‌بینی مادی و الهی بیندیشید... اصولا میل نداشتم شما را در پیچ 
و تاب مسائل فلاسفه، به‌خصوص فلاسفه اسالمی بیندازم. فقط به یکی، دو 
مثال ساده و فطری و وجدانی که سیاسیون هم می‌توانند از آن بهره‌ای ببرند، 
بسنده می‌کنم... اصولا اشتیاق به زندگی ابدی در نهاد هر انسانی نشانه وجود 
جهان جاوید و مصون از مرگ است. اگر جنابعالی میل داشته باشید در این 
زمینه‌ها تحقیق کنید، می‌توانید دستور دهید که صاحبان این‌گونه علوم 
علاوه‌بر کتب فلاسفه غرب در این زمینه به نوشته‌های فارابی و بوعلی‌سینا 
ـ رحمت‌الله‌علیهماـ در حکمت مشاء مراجعه کنند تا روشن شود قانون علیت 
و معلولیت که هرگونه شناختی بر آن استوار است، معقول است، نه محسوس 
و ادراک معانی کلی و نیز قوانین کلی که هرگونه استدلال بر آن تکیه دارد، 

معقول است، نه محسوس و همچنین به کتاب‌های سهروردی ـ رحمت‌الله‌علیه 
ـ در حکمت اشراق مراجعه کرده و برای جنابعالی شرح کنند که جسم و 
هر موجود مادی دیگر به نور صرف که منزه از حس است، نیازمند است 
و ادراک شهودی ذات انسان از حقیقت خویش مبرا از پدیده حسی است. از 
اساتید بزرگ بخواهید به حکمت متعالیه صدرالمتالهین ـ رضوان‌الله‌تعالی‌علیه 
و حشره‌الله مع‌النبیین و‌الصالحین ـ مراجعه کنند تا معلوم شود حقیقت علم 
همانا وجودی است مجرد از ماده و هرگونه اندیشه از ماده منزه است و به 
احکام ماده محکوم نخواهد شد. دیگر شما را خسته نمی‌کنم و از کتب عرفا 
و به‌خصوص محی‌الدین ابن‌عربی‌ نام نمی‌برم که اگر خواستید از مباحث این 
بزرگمرد مطلع شوید، تنی چند از خبرگان تیزهوش خود را که در این‌گونه 
مسائل قویا دست دارند، راهی قم کنید تا پس از چندسالی با توکل به خدا 
از عمق لطیف باریک‌تر از موی منازل معرفت آگاه شوند که بدون این سفر 

آگاهی از آن امکان ندارد... .«

از زمانی که جریان فتنه در روز قدس و ۱۳ آبان سال ۸۸ بر شعار »مرگ بر 
اسرائیل« و »مرگ بر آمریکا« ضربدر کشید و اقدام به سردادن شعارهای 
انحرافی کرد، تا هتک‌حرمت بزرگ‌ترین مقدسات مردم ایران خیلی طول 
نکشید. فتنه‌گران با هتاکی به امام راحل در ۱۶ آذر قلب ملت ایران را به درد 
آوردند اما وقتی کار به جسارت به خیمه اباعبدالله)ع( و هتاکی به روز مقدس 

عاشورا کشید، دیگر صبر ملت لبریز شد. 
به گزارش »مشرق« به نقل از »جهان«، با آغاز ماه محرم، در حالی که 
التهاب ناشی از اهانت به تصویر امام در مراسم ۱۶ آذر هواداران موسوی، هنوز 
فروکش نکرده بود، ماهواره‌ها و سایت‌های اینترنتی حامی موسوی تاسوعا و 
عاشورا را هدف جدید جریان سبز معرفی کردند. تبلیغات گسترده در این باره 
اما سبب نشد در تاسوعا جمعیتی بیش از ۵۰۰ نفر در خیابان انقلاب جمع شوند 

و شعارهای انحرافی بدهند. 
تصاویر، شعارها و... و برخورد سنگین نیروی انتظامی با این افراد در روز 
تاسوعا سبب شد برخی نهادهای مسئول پیش‌بینی کنند روز عاشورا مشکل 
حاد امنیتی وجود نخواهد داشت. از سوی دیگر برگزاری مراسم روز عاشورا در 
تکیه‌ها، حسینیه‌ها و مساجد سبب شد از ساعات اولیه صبح روز ۴ دی ۱۳۸۸، 
جماعت طرفداران موسوی در خیابان‌های مرکزی تهران، دست به اغتشاش و 

حرمت‌شکنی بزنند. 
این افراد به صورت سازماندهی شده بدون حمل هرگونه ادوات مخصوص 
عزاداران و دسته‌های عزاداری، نمادهای سبز را حمل می‌کردند، به صورت 
سازماندهی‌شده از خیابان‌های اسکندری به سوی تقاطع خیابان توحید، میدان 
فردوسی به سمت میدان انقالب، میدان امام حسین)ع(، پل چوبی، خیابان حافظ 
به سمت چهارراه کالج و چهارراه ولی‌عصر)ع( حرکت کردند و با اخلال در 
عبور و مرور عزاداران و مردمی که در تردد به سمت مجالس عزاداری بودند، 

شعارهای انحرافی سردادند.
طرفداران موسوی شعارهای »مرگ بر دیکتاتور« و »یا حسین میرحسین« و 
»مرگ بر اصل ولایت فقیه« را در حالی که دست‌های خود را بالای سر گرفته 
و سوت و کف می‌زدند، تکرار می‌کردند. این افراد که به چوب، چماق و 
سنگ مسلح بودند، پس از هر درگیری با نیروهای انتظامی و متفرق شدن، به 
خیابان‌های فرعی هجوم می‌آوردند و به تخریب اموال عمومی به‌ویژه شکستن 

شیشه‌ها می‌پرداختند. 
آشوبگران در تقاطع اسکندری- آزادی با کندن میله‌های خطوط ویژه اتوبوس‌های 
تندرو و قرار دادن آنها در وسط خیابان تالش کردند تردد مردم را مختل کنند. 
این افراد هر خودرویی را که گمان می‌کردند ارتباطی با نیروهای انتظامی یا 

مردم مسلمان و عزادار دارد، با سنگ مورد حمله قرار می‌دادند.
اغتشاشگران در تقاطع کریمخان- حافظ دو خودروی پلیس را آتش زدند. این 
افراد همچنین در مسیرهای اصلی مانند خیابان‌های انقلاب و کریمخان اقدام به 
آتش زدن سطل‌های زباله و قرار دادن آنها در وسط خیابان کردند، به‌طوری 

که دود ناشی از این اقدام برخی خیابان‌ها را فراگرفت. 
در میدان ولی‌عصر)عج( نیز اغتشاشگران با آتش زدن کیوسک نیروی انتظامی 
و یک خودروی پلیس به پایکوبی مشغول شدند. در حاشیه میدان ولی‌عصر)عج( 
تهران پرچم‌های مقدس یا زهرا)س( یا حسین)ع( توسط حامیان موسوی پاره 

و به آتش کشیده شد. 

  حضور عزاداران حسینی

البته با انتشار خبر هتک‌حرمت روز عاشورا در هیات‌های مذهبی و مساجد، 
عزاداران حسینی به خیابان‌های مرکزی تهران گسیل شدند و افراد ضددین را 

از خیابان‌ها فراری دادند. 
در واقع شب شام غریبان درحالی که یاران باقی مانده در ویرانه‌های دشت 
کربال اشک درچشمان‌شان حلقه زده بود و می‌گریستند، یاران امام راحل نیز از 
هتک‌حرمت به ائمه و دسته عزاداری سالار شهیدان، خون می‌گریستند و این 

بی‌احترامی مزید علتی بر اندوه جانگداز آنان شده بود.
 به این دلیل بی‌حرمتی به عاشورا، حادثه‌ای معمولی نبود که بتوان از کنار 

آن به‌سادگی گذشت.
 پیش از آن نیز به عکس امام راحل توهین شده بود و سراسر کشور از این 
جسارت به خروش آمده بود، اما حریم نگه ‌نداشتن عاشورا آتشی بود بر باروتی 

که طی هشت ماه در وجود مردم علاقه‌مند نظام و انقلاب متراکم شده بود.
نتیجه این انفجار خیره‌کننده، حماسه ۹ دی بود؛ حماسه‌ای که فقط سه روز پس 
از جسارت به عاشورا و عزای اباعبدالله سراسر ایران را فراگرفت و یک بار دیگر 
نشان داد که مردم ایران اسالمی فارغ از دسته‌بندی‌های سیاسی و مشکلات و 

کاستی‌ها، در پایبندی به اسالم، انقلاب و ولایت فقیه با هیچ‌کسی تعارف ندارند.
مردم با بصیرت و انقلابی کشورمان در حرکتی خودجوش با پخش اعلامیه‌هایی 
مبنی‌بر راهپیمایی در روز ۹ دی جهت اعالم برائت از فتنه‌گران و حمایت از 
رهبری و آرمان‌های انقالب و اسالم دست به تظاهراتی باشکوه و به یادماندنی 
زدند. در این روز بود که قریب به اتفاق تحلیلگران سیاسی و سران کشورهای 
غربی و فتنه‌گران شوکه شدند. آنان هرگز تصور نمی‌کردند که 9 دی روز 

تشییع جنازه فتنه باشد. 
در پایتخت به‌عنوان نماد کشور در دنیا، از صبح روز راهپیمایی میلیون‌ها نفر 
به خیابان‌ها ریختند و علیه فتنه و عوامل داخلی و خارجی آنان و هتاکان به 

مقدسات عزیز ملت ایران شعار و هشدار دادند. 
تظاهرات عظیم ملت ایران برای محکومیت حرمت‌شکنی در عاشورای حسینی در 
حالی روز ۹ دی ۸۸ بود که ۱۷ استان این مراسم را یک روز زودتر برگزار کردند.
مردم استان‌های خراسان‌رضوی، اصفهان، فارس، آذربایجان شرقی، خراسان 
شمالی، همدان، خوزستان، کرمانشاه، ایالم، چهارمحال و بختیاری، سیستان و 
بلوچستان، مرکزی، سمنان، گلستان، گیلان، لرستان و مازندران با حضور حماسی 
خود از اهانت‌کنندگان به باورهای اسالمی ابراز انزجار کردند. راهپیمایان با 
سردادن شعارهای مرگ بر منافق، مرگ بر آمریکا، مرگ بر انگلیس، حسین 
حسین شعار ماست شهادت افتخار ماست، خشم و انزجار خود را از هتاکان به حریم 
اباعبدالله الحسین‌)ع( در روز عاشورا اعالم و از اصل ولایت فقیه حمایت کردند.
جمعیت راهپیمایی بزرگ عاشوراییان در این دو روز بیش از 40 میلیون نفر 

تخمین زده شده؛ و این یعنی حماسه.
اما روز چهارشنبه نهم دی‌ماه حماسه بی‌سابقه و پرشکوهی رقم خورد که خواب 
را از چشم گستاخان فتنه‌گر گرفت و همچون پتکی مرگبار، بر سر فتنه فرود 
آمد و آن را ضربه مغزی کرد. همه مردم به عشق ولایت فقیه و رهبری بدون در 
نظر گرفتن عقاید سیاسی و حزبی در حماسه با شکوه ۹ دی شرکت کرده بودند.
مردم مسلمان ایران در تظاهرات ۹ دی ۸۸ با حضور چشمگیر خود، بصیرت و 
هوشیاری ملت مسلمان را به رخ جهانیان نشان دادند به‌طوری که این حضور 
پرشور برای همیشه به‌عنوان حماسه‌ای ماندگار در تاریخ ایران به ثبت رسید.
مردم انقلابی کشورمان با شعارهایی نظیر »این همه لشکر آمده، به عشق رهبر 
آمده«، »مرگ بر ضد ولایت فقیه«، »خامنه‌ای خمینی دیگر است، ولایتش 
ولایت حیدر است«، »سبز فقط سبز علی، لعنت به سبز موسوی«، »وای اگر 
خامنه‌ای حکم جهادم دهد، ارتش عالم نتواند که جوابم دهد«، این حماسه 

پرشور را تاریخی کردند. 
قالب شعارهای مردم در این راهپیمایی‌ها، شعار علیه موسوی و کروبی و ذکر 
و یاد ابی‌عبدالله‌الحسین علیه‌السالم بود. تظاهرات‌کنندگان شعار می‌دادند: 
»کروبی بی‌سواد، عامل دست موساد«، »سران فتنه سبز اعدام باید گردند«، 
»خواص بی‌بصیرت خجالت خجالت«، »مرگ بر منافق«، »مرگ بر ضد ولایت 
فقیه«، »خون حسین می‌جوشد، بسیجی می‌خروشد«، »موسوی کروبی مرگ به 
نیرنگ‌تان، خون جوانان ما می‌چکد از چنگ‌تان«، »موسوی کروبی این آخرین 
هشدار است«، »سفارت موسوی تعطیل باید گردد، سفیر روباه پیر اخراج بایید 
گردد«، »بی‌بی‌سی ساکت باش«، »لانه روباه پیر تسخیر باید گردد«، »مرگ 

بر انگلیس« و »بی‌بی‌سی بی‌حیا، دوربینو بردار بیا.« 
جمعیت پرشور شعاردهنده تا حدی بود که از نخستین ساعات بعدازظهر ۹ 
دی ۸۸ مسیرهای منتهی به میدان انقالب همچنین خود میدان انقالب مملو از 
جمعیت شده بودو تردد راهپیمایان را به سختی میسر می‌ساخت. میلیون‌ها عاشق 
اباعبدالله‌الحسین)ع( با تجمع در مسیرهای اعالم شده و خیابان‌های منتهی به 
مسیرها ضمن تجدید پیمان با رهبر انقلاب، مرگ فتنه‌گران و بدخواهان نظام 

و همچنین بصیرت برای خواص را فریاد زدند.
ملت ایران در حماسه ۹ دی نشان داد که همچون سپری پولادی از آرمان‌های 
انقالب و اعتقادات خود دفاع می‌کند. حماسه باشکوه ۹ دی نشانه اقتدار و 
ایستادگی مردم در برابر دشمنان بود و این حماسه تاریخی توانست نسل جدید 

را با حوادث دفاع مقدس و انقلاب آشنا سازد.
غفلت برخی افراد و همچنین زخم‌خوردگی از انقلاب اسالمی موجب هتک‌حرمت 
به ساحت مقدس روز عاشورا و اصل ولایت فقیه و بی‌احترامی به قداست 

انقلاب شد.
مردم عاشورایی در حماسه ۹ دی سال ۸۸ به دنبال پرچم ولایت فقیه حرکت 
کردند و نشان دادند که تا پای جان برای محقق شدن اهداف اسالمی می‌ایستند.

نامه تاریخی امام‌خمینی به گورباچف، رئیس اتحاد جماهیر شوروی

از این پس کمونیسم را باید در موزه‌های تاریخ سیاسی جهان 
جست‌وجو کرد

پس از هتک‌حرمت فتنه‌گران به مراسم عزاداری امام حسین)ع( در روز عاشورا مردم به خیابان‌ها آمدند

حماسه 9 دی؛ پایان جنبش سبز

علی لاریجانی در نشست هم‌اندیشان در مشهد:
 رئیس‌جمهور باید به جای نظریه‌پردازی

کارهای اجرایی کشور را انجام دهد
خبرگزاری »مهر« 12 دی 83 گزارشی از 
نشستی با عنوان هم‌اندیشان منتشر کرد 
و نوشت: »دکتر علی لاریجانی در نشستی 
که با نام هم‌اندیشان در مشهد برگزار 
شد ضمن بیان این مطلب درباره شرایط و 
موقعیت کنونی ایران در منطقه و تاکید بر 
این موضوع که ریاست‌جمهوری کلاس 
حساب است نه انشا و در ریاست‌جمهوری 
نباید به حواشی و مسائل فرعی پرداخت، 
افزود: شرایط ایران در منطقه از هر لحاظ 
مهم و حائز اهمیت است و این موقعیت 
همواره به نفع ایران بوده و از این رو 
دشمن می‌خواهد با ایجاد یک دولت 
ضعیف در ایران بر اراده مردم تسلط پیدا کند و از این طریق بر ما فشار آورده و خواسته‌های خودش را 
به اجرا در آورد. بعد از انقالب در ایران سازوکاری فراهم شد که در دنیا تاثیر‌گذار بود. ایران و عراق 
هر دو دشمن عراق بودند. با این تفاوت که عراق ایده الهام‌بخش نداشت ولی ملت و دولت ایران ایده 
الهام‌بخش داشتند و دارند و ایران همواره ایده‌های الهام‌بخش خود را در دیگر کشورها بومی کرده 
است.« به گزارش خبرگزاری »مهر« از مشهد عضو شورای عالی انقلاب فرهنگی ایران را ملتی با عقبه 
تمدنی دانست و در این زمینه گفت: »ملت ما چون دارای عقبه تمدنی هستند، عرق ملی خاصی دارند و از 
ملت‌های میهن‌پرست دنیا هستند. ما اگر بتوانیم ظرفیت‌های انسانی را با این عرق ملی تلفیق کنیم یک 
فرصت طلایی برای رسیدن به رشد همه‌جانبه و پیشرفت در زمینه‌های مختلف به دست خواهیم آورد.« 
وی در ادامه افزود: »رئیس‌جمهور کشور ما باید کارهای اجرایی را انجام دهد و از حضور و دخالت در 
مسائل نظریه‌پردازانه خودداری کنند.« کاندیدای احتمالی اصولگراها در انتخابات ریاست‌جمهوری آینده 
در مورد پیشرفت اقتصادی ایران گفت: »اگر قرار باشد ایران از لحاظ تراز اقتصادی در منطقه حرفی برای 
گفتن داشته باشد باید به نکاتی چون جهت‌گیری به سمت تولید داخلی، جذب نیروهای خالق و کارآمد 
دانشگاه‌ها و فعالیت بسیار قوی در سه بخش هسته‌ای، نانوتکنولوژی و بیوتکنولوژی این سه مولفه در حال 
حاضر قدرت بخش‌ترین مولفه برای پیشرفت ایران و دیگر کشورهاست. همچنین درخصوص تکنولوژی 
اتمی باید این را هر چه سریع‌تر در ایران راه‌اندازی کنیم و به واسطه همین تکنولوژی اشتغال‌زدایی انجام 
دهیم. در مورد تولیدات کشاورزی نیز باید تلاش کنیم در تولید دیگر محصولات استراتژیک کشاورزی 
مانند گندم به خودکفایی دست پیدا کنیم.« وی در مورد دستاوردهای نظامی اظهار داشت: »ما باید از لحاظ 
تکنولوژی دفاعی و نظامی قوی باشیم. اگر ما اقتصاد قوی داشته باشیم ولی از نظر نظامی نتوانیم از خود 

دفاع کنیم، این اقتصاد قوی دردی از ما دوا نخواهد کرد.«


